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Kulinyi-alapítvány.
Vidéki hírlapírók özvegyeinek 

segítésére.
— junius 18.

A vidéki hírlapírók országos szövet­
sége pünkösd hétfőjén Miskolcon tar­
lóit közgyűlésén boldogult elnöke Ku­
linyi Zsigmond emlékezetére 9 000 ko­
ronás Kulinyi-alapítványt tett és 
elhatározta, hogy ez alapítvány jövedel­
mét szegény vidéki hírlapírók özvegyei­
nek segítésére fordítja.

Az alapítvány összege nagyon 
szerény; az újságírás idegölő lázas 
munkája pedig mohón szedi áldozatait 
s nem egy pályatársunk oly fiatal kor­
ban hagyja özvegységre hitvesét, a mi­
dőn má-1 foglalkozású ember életereje 
még a kalászbontó nyár dús reményé­
től duzzad.

De hát a vidéki hírlapírók szövet­
ségének kicsi a vagyona; nagyobb 
áldozat nem telik tőlük.

Hisszük azonban, hogy a nemes 
magyar társadalom ezt a magasztos 
rendeltetésű alapítványt .jó szive sugal­
latára tetemesen meg fogja gyarapí­
tani.

Hírlapíró társaink az ország minden 
részében rajta lesznek, hogy a Kulin i 
Zsigmond alapítvány kis tőkéjét mi­
nél nagyobbra növeljék.

Mi a magunk részéről, ismerve a 
debreceni kö önség pára ián áldozat- 
készségét, szivünk szerint őszinte meleg­
séggel ajánljuk a vidéki hírlapírók 
országos szövetsége Kulinyi alapítványát 
mindazok jóindulatú ügyeimébe s támo­
gatásába, akik az újságírói pálya ártat­
lan áldozatai, a hirlapiró-özvegyek mos­
toha sorsán segíteni óhajtanak.

A Szabadság szerkesztősége a jó 
szivüekhez fordul és kéri kegyes ado­
mányaikat a Kulinyi-alapítvány cél­
jaira. , ,

A debreceni első takarekpenztar
volt szives magára vállalni az ado­
mányok kezelését.

Felhívjuk tehát Debrecen varos 
közönségét, hogy a Kulinyi-alapra ado­
mányait közvetlenül a debreceni első 
takarékpénztárhoz küldje be.

1905
tavasz és nyár.

A debreceni első takarékpénztár 
a legcsekélyebb adományt is elfogadja.

A Szabadság e helyen, a lap 
élén, időről-időre közzé fogja tenni az 
adakozók névsorát és igyekszik a ne­
mes ügy iránt az érdeklődést ébren 
tartani, Adományokat a Szabadsághoz 
ne méltóztassék beküldeni.

Egyetlen iv vau forgalomban, az 
ezen aláirt adományokat szinten az 
alaphoz csatoljuk ; minden további ado­
mányokat pedig csakis a debreceni 
első takarékpénztár fogadhat el, a 
mely a kimutatásokat a Szabadság 
rendelkezésére bocsátja.

A Szabadság szerkesztőségének 
felhívása következtében a vidéki hír­
lapírók országos szövetsége által hírlap­
írók özvegyeinek segítésére alapított

K ulinyi-alapitv ány
gyarapítására Debrecenben a mai napig 
adakoztak :
Dr. Wolaffka Nándor _ 40 k01‘-
Debreceni első takarékpénztár 10 „
Ifj. Weiehinger Károly -•>
Darvas Béla n »
Szabó Kálmán, orsz. képviselő 20 
Németh András

N. L.
N. N.
N. Sch.
Sesztina Jenő 
Kaszanyitzky Endre

10 „
1 „
1 „
1 ,,
1 „
5 „
5 ..

Összesen : 104 kor.
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Ország gyűlés.
A képviselő ház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, 1905. junius 18. ,

A képviselőház ma délben fő órakor 
rövid ülést tartóit. Egyetlen tárgya az volt, 
hogy a kepviseiőház kifejezze részvétet Jo- 
■Jt királyi herceg elhunyta felett és a te­
metésen való részvétel iránt intézkedjék.

justh Gyula elnök megnyitja az ülést 
és a következő beszédet mondja:

T í: a7-" N'agv veszteség érte a mr.gyai 
: l7Át 'Elviselhetetlen fájdalommal jelentem, 
hogy József főherceg nemes szive megszűnt , 
dobogni, (ivászbaborult rz uralkodoház, ■ 
yyászba borult a magyar nemzet. A gyász

[ T j d on s ásyok:
Voile Grenadine lu£»zvhl> színekben.
Volle de Sole
Popeline brillante ..
mindhárom 120 centiméter szélességű.

vábiszi-k v'vi.nycJ'ii skót-selymekben.
Travms ,-síkos ós í.vkfts Taffta-Riche ruhává es 
bh-yra 1-0 cm. eéles Ruilmin .8 vreppe bnllste 
IS. szirmon hums XV jelegű chinoés Mde 
lieu" selymek Ovönyoru csülke gyöngy- es va 

, ZnhünLvk. Legújabb Fék. te Roll-tafit 50 cm. 

i irt 1.90. stb.

áthatja minden magyar polgár szivét Siratja 
őt minden polgár. Az uralkodóház tündöklő 
alakja volt József főherceg. Minden izében, 
igaz magyar. A ki jó és bal sorsban mindig 
egyet értett hazájával. A közélet egész me­
zején megnyilvánult az 6 áldásos tevékeny­
sége. A magyar nemzet soha nern szűnő 
kegyelettel vési e férfiú emlékét szivébe. 
Élete példa lelt mindannyiunknak nemes 
hazaszeretetben és polgári erényekben. Ja­
vaslom, hogy emlékét, jegyzőkönyvbe iktas ­
suk. Intézzünk részvétiratot az özvegyhez és 
József Ágost főherceghez. Helyezzünk ko­
porsójára koszorút és a temetésen testületi­
leg vegyünk részt. (Helyeslés.)

A Ház hozzájárul.
Elnök: Az elŐJő határozat ért lmében 

kéri a legközelebbi ülés napirendjének meg­
állapítását. Tegnap nála járt báró Fejér- 
váry Géza táborszernagy és kijelentette, 
hogy ő zz uj miniszterelnök. Az uj kor­
mány vasárnap teszi le az esküt, melynek 
kinevezése a hétfői hivatalos lapban jelenik 
meg. A táborszernagygyal úgy állapodtak 
meg, hogy a vonatkozó királyi kéziratot 
szerdán eb e. 10 órakor mutálják be a Ház­
ban. Ennek az ülésnek az legyen a napi­
rendje: 1. Elnöki előterjesztések és indít- 
ványkonyv felolvasása.

2. Az uj kormány bemutatkozása. A 
Ház ehhez hozzájárul.

Az ülés eszel véget ért.
A mai ülésen részt vettek az összes 

miniszterek.

A nagy válság.
— junius 18.

Ma esküsznek az uj kormány tagjai. 
Mire ? Az alkotmányra ? A nemzeti jogok 
védelmére *? A hazához való rendületlen hű­
ségre ? Nem! Ők csupán a császár szolgá­
latára fognak felesküdni.

A mai napon tehát újra felfakadozriak 
a nemes magyar nemzet régi sebei. — Es 
abban a pillanatban, midőn az áldatlan tet­
tekre vállalkozók leteszik az esküt, a múltat 
s jövendőt már megbünhödie magyar nép 
lelke előtt megjelenik a nemzeti vértanuk, a 
szabadsághősök, a Bocskayak, Martinovicsok, 
Rákóczink, Kossuthok szelleme s végig a 
hazán zúgni fog a n<ij,y nemzed eskü .

A magyarok Istenére 
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább 
Nem leszünk!

** *
A hivatalos lap még nem is közölte a 

legfelsőbb királyi kéziratokat, _j melyek a

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szenássy. Hoffmann 
es Társa
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Fej érv Ary kormány kinevezéséről szólnak és í 
az uj kabinet tegnap este már ülést tartott. 1 
Hát erre az ülésre szükségük is volt, mert a 
darabant kormány feje, — mint hírlik nem 
sok részletet közölt eddigelé minisztertár­
sainak arról a mire vállalkozott. — Kellett 
tehát, hogy megmagyarázza a bársonyszékek 
uj tulajdonosainak, hogy mi lesz a teendőjük.

Képviselői körökben tegnap hire keit, 
hogy a t. Ház szerdai ülésén Fejéi váry nem 
csak hogy be fog mutatkozni, hanem felöl 
vassa a király hozzájárulásával megállapított 
nyilatkozatot is, a melyet kormánya nevében 
tesz. Hogy mi lesz ebben a nyilamozatbar, 
azt nem igen tudják, de m adenesetre na ­
gyon érdekes lesz. Szokatlan is, furcsa is, 
hogy kormány ajánló levernkke. lép a kép 
viselőház elé.

Eddig igaz nem volt szükség, mert a 
kormányra lépő férfiak politikai, szereplése 
magában véve jő ajánló levél volt, de ilyen 
esetben, a mikor csupa kelletlen ember vál­
lalkozott hazafiatlan munkára szükség ven j 
a király pártfogó levelére is. j

Ma vasárnap, az uj kabinet tagjai 
teszik Budán az esküt és ezzel ne van 
jezve a kinevezéssel járó hosszas szertartás.

*

A szabadelvű párt végnapjait éh. A ro­
zoga párttest feloszlásnak indul és azok a 
politikusok, a kikben van némi komolyság, 
egyre másra lépnek ki a kötelékből.

Igaz, Kristóffy József és Lukács György ; 
is kiléptek. Ezen szándékukat bejelentett* k 
Podtnaniczky Frigyes bárónak. Ők nem azért j 
léptek ki a pártból, "*a ezzel szolgálatot j 
véltek volna 'enni valakinek is. hanem azért, j 
hogy a jövendő működésük elé ne gördüljön , 
semmi olyan akadály, a mi esetleg mint mi- j 

niszterek elé gördülhetne.
Lukács György az v; közoktatási mi- ; 

niszter tegnap nyílt levelet intézett Békés j 
megye közönségéhez. Ez a nyílt levele fényt 
vet az ujkormány programújára. Lukács ki- j 
jelenti benne, hogy az ujkormány teljes ere­
jéből azon 1 ‘sz, hogy a válság előnyösen ; 
oldassák meg Ez pedig csak úgy érhető el, 
ha a „legújabb1- és maradandó kormány a i 
többség kebeléből kerül i A levélben ez­
után rátér Lukács arra, hogy a parlamenti 
kabinetalakitásának útját álló gátakat, melyek 
a még hivataloskodó Tisza kabinet által fo­
koztál tak, — elhárítsa. Az uj kormány rövid 
időre vállalkozott, c-sas addig marad meg, a 
mig a többségből megalakítják az uj kabiné- ; 
tot. Most csupán arra törekednek, hogy a 
törvény kereten belül az elodázhatatlan kor- j 
mány leendőket elintézzék es szigorúan ör- 1 
ködni fognak a felett, hogy a pártpolitikai 
színezetet belevigyék működésűkbe.

Ez mind nagyon szép dolog, csakhogy 
inaitt is amott is kilóg belőle a cél, mely 
Fejórváryt a kabinetalakitásra ösztönözte.

*

Báró Fejérváry Géza a délelőttöt laká­
sán töltötte, ahol miniszterei közül Kristóffy 
József, György Endre és Lányi Bertalan lá­
togatták meg.

Amint beavatott helyről halljuk, báró 
Fejérváry Géza csakugyan felkeresi hétfőn a 
parlamenti pártok vezéreit, de semminemű 
programmot nem ad nekik, egyszerűen csak 
bejelenti, hogy kormányt alakított, amely­
nek főhivatása a korona és a nemzet kö«ti 
megegyezés előkészítése és az álLmszükség 
lelnek megszerzése. Arról, hogy a miniszte­
rek ellátogatnak a pártkörbe is, szó sincs.

A koalíció vezérei közül Kossuth Fe­
renc és gróf Apponyi Albert egy csomó 
függetlenségivel együtt a délvidék; függet­
lenségi párt szervezkedő gyűlésén Nagy* 
becskereken van. Justh Gyula képviselőházi 
elnök már kilenc órakor reggel bement a 
Házba, ahol hivatalos ügyei elintézésével 
foglalkozott.

József királyi herceg
— junius .18.

A nemzet nagyhalottjának temetésétől 
már csak egy r vp választ el s a fővárosba 
ezrével érkeznek az idegen küldöttségek, 
városok és testületek megbízottai. József Gr. 
herceg holtteste tegnap este érkezett Buda­
pestre a déli vasúton.

Az udvari várótermet valóságos kápol­
nává varázsolták át az udvari kárpitosok A 
terem teljesen gyászlepellel volt bontva s 
közepén díszes, mennyezetes ravatal van 
felálliíva. A katafalkot kandelábere- •• dél­
szaki növények veszik körül. A ka La vonat, 
este fél 9 órakor robogott be a pályaudvarba, 
a mikor is a koporsót az entreprise _ embe­
reitől a kirendelt teremszolgák és lakájok 
elvették s a papságot követve beviszik a 
ravatalos terembe.

József királyi herceg temetéséről sz- -L 
hireiak a következők :

Fiúmétól Budapestig1.

Tegnap regste! fiúméban korán ébredtek 
az emberek. Az éjszaka folyamán az utcák 
lámpáit gyászfátyollal vonták be. Már kosa 
reggel meggyujtották az útvonalon a lám­
pákat, a melyen a gyászmenetnek el kell 
vonulnia. Reggel 5 crakor mátjnépcs _ vo i 
az egész város. Mindenki a. villa felé igye­
kezett. ö órakor a katonák kivonultak a ka­
szárnyából, ezeket felállították az ui mind a 
két oldalán a villától a pályaudvarig. — A 
hivatalok, ez egyesületek tisztviselői a villa 
előtti téren gyűltek össze. A hatóságok fejei, 
a kiknek a felszentelésnél jelen kellett len­
niük, 6 órakor már ott voltak. A bcszentelés 
6 óra u á-i vette kezdetét a kápolna előtt. 
Ott volt uz egész főhercegi család. Klotiid 
főhercegasszony, a főherceg leányai, az or­
vos, a társalkodónő és a cselédség, a ható­
ságok, a katonaság, a közös hadsereg, a 
csendőrség képviselői, a kormányzó helyettes, 
a polgármester is á'jölt Voloscából, Roszner j 
Er .in báró feleségével. Káro'y István foher- | 
cég egész családjával, mind a hat gverme- ! 
kével. A papság megérkezése után nyomban 
megkezdődött a gyászszertartás, a melyen 
Martinék plébános pontifikáit fényes papi 

! segédlettel, ott voltak a kapucinus barátok.
I A beszenteléa néhány percig tartott, mely 
í után a koporsót a temetkezési vállalat em­

berei és a szolgaszemélyzet leemelte a ko­
porsót a ravatalról és a hat fogata kocsira 
tette, a melyen azonban egy koszorú sem 
volt. A koszorúkat külön kocsikon helyezték 
el. Összesen két kocsin. Azután megindult a 
gyászkocsi a kápolnából. A kocsi után elől 
ment a papság, azután a főhercegi család és 
Károly István főherceg családjával, a ható 
ságok fejei kisérték a gyászkocsit. A villa 
kapujánál megállt a főhercegi család és a 
menet is megállóit. Azután a főherceg! c ,a- 
Iád visszavonult a villába. A temetési me­
netet megnyitották az á'-valeányintézet nö­
vendékei, azután az apácák és a tűzoltó les 
tület követkzeett; a veteránok után az elhunyt 
főherceg huszárja, ki bíbor párnán a főher 
cég diszkardját és csákóját vitte. — Mellette 
haladt az elhunyt főherceg főkomornyikja, a 
ki szintén párnán vitte a főherceg érdem 
jeleit. Azután következett a hat lovas gyász- 
kocsi. A gyászkocsi után közvetlenül Károly 
István főherceg és legnagyobb fia, Károly 
főherceg. Utánuk haladtak a papság, Gsanády 
altábornagy, Bachs ellentengernagy, Gaál

I kormányzó, V.o polgármester, dr Kiszóljak, 
í az összes állatni és városi hivatalok küldöttei.
1 Ott volt az egész katonaság, a honvédség, a 

polgármester, a városi képviselőtestület, Fiume 
összes állami és városi tisztikara, jótékony- 
egyesületek, társasegyesületek követték a 
gyászmenetet, mely igen hosszúra nyúlt. A 
sorfalat a csendőrség kezdte meg, ezekhez 
csatlakozott a Jellasichezred, katonasága, a 
mely egész a pályaudvarig állott sorfalat. A 
pályaudvar előtti részen az akadémia növen­
dékei állottak. A gyász külső képét több 
házon lengő fekete gvászlobogó mutatta. Az 
erkélyeket gyászdrapériákkal vonták be. 
Mindenki kiváncsi volt és látni kívánta a 
menetet. A pályaudvar előtti téren állott a 
diszszázad a katona; zenekarral, ott voltak a 
szolgálatban nem lévő tisztek is. Mikor a 
menet a pályaudvarhoz éi kezelt, a gyász­
kocsi a postaépület előtt megállóit. A posta­
épület egészen fekete gyászszal van bevonva. 
A halott megérkezésénél a diszszázad tisz­
telgett, földig meghajtva az ezred zászlaját, 
itt leemelték a koporsót a kocsiról és átha­
ladva a kapun, az első vágányon, szemben 
a bejárattal állott a lekapcsolt halottszállító 

1 vaggon. A papság azután a koporsót újból 
beszentelte. A kör Málló előkelőségek között 
Károly István főherceg cerclét tartott, néhány 
szót váltva velük. Károly István kir. herceg 
azután eltávozott és visszament a kikötőbe 
horgonyzó yaehtjára. —• Az állomást óriási 
nagyszámú közönség lepte el és a hatóság 
megtett minden intézkedést, hogy a rendet 
m ndvégig megtartsa. A pályaudvar hosszú 
perronján ik fele gyászszövette) volt bevonva. 

I Mire a budapesti vonat beérkezett, a mi poti- 
! tosan 7 óra 10 perckor vol% a halottat vivő 
i kocsi megindult Budapest felé.

A déli vasút pályaudvarán.
Pontban fél kilenc órakor robogott be 

a déli vasút pályaudvarára József kir. her­
ceg holttestét hozó udvari vonat. A koporsót 
a kápolnává alakított első osztályú váróte­
rembe vitték, a hot a halottat Kanter Károly 
apát, udvafi plébános színlelte be fényes 
segédlettel.

Ezután a menet megindult a Szent Ist­
ván templomba.

A Szent István templomot is gyász 
pompával látták el az udvari díszítők. A.z 
egész templom feketével van bevonva s ol­
dalfalain díszelegnek a főhercegi címerek 
ezzel H felírással Arch'dux Josephus 
MDCCOCV.

A templom padsorai szintén nehéz fe­
kete posztóval vannak bevonva. A szentély­
ben nehéz selyem bársony szék és ínuzsi" 
moly áll, a mely ő felsége helye, a gyász elő 
család egv sorban foglal helyet a Királylyal 
külön paciban, mögöttük pedig a főhercegek 
és főherceg asszonyok, a kiknek helyei fe­
kete plüssel van bevonva.

Külföldi ura,kodók képviselői, 
a temetésen.

I Pécsből jelentik hogy József főherceg 
; temetésén képviseltetik magukat ; a német 
! császár Wadel gróf nagykövettel és Riito|V 
i gróf katonai attaséval, Eduárd angol király 

pedig Tcck herceg angol katonai attasévei.
! Alfonz spanyol király Beilen h rceg berlini 
I spanyol nagykövettel. A temetésen a követ- 
i kező fejedelmi személyiségek vesznek ^részt .
- Lipót bajor herceg és Ferdináni bolgár fe­

jedelem. Az uralkorióhíz tagjai közül részt- 
vesznek a temetésen ; Ferenc Kordinm4 
főherceg, Mária Jozefa főhercegnő, Lipót 
Szalvátor főherceg, Blanka főhercegnő, 1*rl" 
gyes, Jenő és Rájner főhercegek. A 14. han- 
noverai ulánus ezred küldöttsége is Bada- 

i pestre utazik.
Zágráb, jun. 17. A József főherceg holt­

testét szállító külön vonat 12 óra 56 perckor 
érkezett ide. A pályaudvaron a vonatot gróf 
Pejacsevich horvát bán gyászdiszben és a ha­
tóságok tejei fogadták a disszázaddal. Dr. 
Ambrus polgármester a város nevében ko­
szorú tett a koporsóra. A külön vonat 1 
óra 8 perckor tovább robogott.
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Udvari gyászjelentés.
A főudvarmesteri hivatal a haláleset­

ről a következő; „Udvari gyászjelentés "t
adta ki:

„Legfelsőbb rendeletre: néhai József fő­
herceg, Ő csász. és kir. fenségéért az udvari 
gyász héttőtől 1905. junius hó 19 étől 
kezdve, négy héten át következő változta­
tással viselendő :

A cs. és kir. tábornokok, törzs és fő 
tisztek június hó 19 ótől kezdve, az egész 
gyászidő alatt, úgy szolgálatban, mint . szol­
gálaton kívül, a fátyolt a balkaron viselik.

A cs. és kir. belső titkos tanácsosok, 
kamarások és asztal nők ok az első két ^ hét­
ben, vagyis junius hő 19 étől kezdve oezá- 
rőlag július hó 2-áig, nemzeti gyászöltöny­
ben, t.cél vagy befuttatott ékszerrel, sz-nes 
kövek nélkül s hasonló karddal, az utolsó 
két hétben pedig, vagyis julius hi 2 ától 
kezdve bezárólag julius hó Ki áig, az emlí­
tett öltönyben, arany vagy ezüst ékszerrel, 
színes kövek nélkül s hasonló karddal je­
lennek meg.“

Katonai öngyilkosságok.
junius 18.

(gr.) A kaszárnyákba kerülő ifjú egy­
szerre szakit a külvilággal. Uj körülmények 
közé jut, eddigi talán korlátlan szabadságát 
a katonának úgyszólván minden lépésére 
kiterjedő ellenőrzés váltja lel. Odakint talán 
szerető gond őrködött élete felett, a lakta­
nyában nem egyszer embertelen szeretetlen - 
ség, sivár kegyetlenség nehezedik egy ifjú 
testére, leikére. Ennek a hirtelen, jóformán 
minden Átmenet nélkül történő változásnál, 
továbbá a nemzet virágát lelketlen ember­
anyagként kezelő, sivár zsoldos-szellemnek i 
kifolyása az a sok szenvedés, a mely elől a , 
gyöngébb lelkű, vagy nagyon is kifejlett j 
önérzettel biró katona az öngyilkosságban j 
keres menedéket.

A militárizmus legrémesebb kinövése, a 
legénységgel való embertelen bánásmód Eu­
rópának különösen két hadseregében éri el : 
tetőpontját. Ezex Németország és Ausztna- 
Aíagyarország hadseregei. Németországban 
mesés adatok kerülnek napfényre a legény- • 
séggel való vérlázitó elbánás és ezen lelket­
len ség tulenyhe büntetésének történetéből. 
A mi katonai életünk is tele van ilyen el­
rettentő példákkal, valamint nem szolgálhat 
jgen nagy dicsőségünkre az sem, hogj ka 
tanai öngyilkosságok tekintetében a mi ár­
mádiánk, szolgáltatja a legmagasabb száza­
lékot. A Diószegi őrmester esete remek vi­
lágosságot vet ezekre az állapotokra. A tisz­
tikar és az altisztikar egyaránt bűnösek a 
balhelyzetben, a tulajdonképem bűnös pedig 
e. militárizmusnak az a sokat emlegetett „ha­
gyományos szelleme“ mely ma sem akar 
tudatára ébredni a kor változott szellemének 
és annak a ténynek, hogy ma már nem a 
despoták zsoldos serege teljesíti a haza es a 
írón védelmét, hanem a seregei átalakultuk 
nép- és nemzeti védő tényezőkké, melyek 
hivatvák egyut'ul a szabadság megvedel- 
mezésére is.

A véradóját teljesítő magyar katona­
ságnak van egy különös átka is. Bármily 
szigor nehezedjék a német katonára megma­
rad az a tudata, hogy győzedetemhez szo­
kott nagy nemzetnek a katonája, a ki nem­
zeti célokért áldozza életéi és a kit a nem­
zeti érzések és nemzeti nyelv közösség lel 
kesitó kapcsolata tűz össze tisztjeivel es 
uralkodójával. Nálunk ez a mindenért *ai-

pótló lelket nemesitő tudat se töltheti be a 
magyar katona fiú lelkét. Az idegen színekre 
esküszik fel, minden nemzeti céltól távol 
álló, győzelemmel nem is igen dicsekhez 
célokért hurcolják és hurcolták háborúba, 
rnás népek elnyomására, a nemzeti jogok ér­
vényesülésének meggátlására használja fei. 
Elöljáróihoz, az utolsó káplártól, lel a leg­
felső hadúrig általánosságban legalább nem 
füze sem a vérsóg, sem a nyelv, sem a nem­
zeti öntudat közössége. Ebien a gyűlölt ide­
gen levegőben nem csoda, ha a legkisebo 
szenvedés, az emberrel született becsérzett 
legcsekélyebb sérelme is felbillenti lelki 
egyensúlyát, a hadseregbe sorozott ifjúinknak 
pedig békében annyi vérók hull ki csak egy- 
évben is, amennyi nagyobb méretű bábom 
ban is számot tenne.

Debrecenben újabb8n gyakoriak a ka­
tonai öng} Okosságok. Nekük becses a ma­
gyar vér, az a ragályszerű öngyilkossági már 

j nia sebzi a lelkünket. Magyar tisztek bánnak 
j váljon rosszul magyar véreinkkel ? Ez nem 
1 lehet, ezt tagadnunk jól esik. De elvárjuk az 

illetékes katonai hatóságok tüzetes felvilágo­
sítását. Bennünket elvégre is közelről érint 
a véradó teljesítése végett hadisorba állított 
magyar ifjak jó, vagy balsorsa, tétlenül te­
hát az eseteket nem nézhetjük.

A katonai öngyilkosság típusait róg ta 
figyeljük. Az egyik esze, jelleme, vitézsége
dacára sem elégíthette ki ambícióját, mert
ebben magyar volta akadályozta, A másikat 
tisztjének, altisztjének lelketlensége, a ke­
gyetlen szigor vagy a büntetéstől való féle­
lem kergette a halálba. A magánélet csapá­
sai (szerencsétlen szerelem, adósságok) is 
behatolnak a kaszárnyák falai közé. Különös 
nemét szolgáltatják a katonai öngyilkossá­
goknak más osetek. Egynek kellemetlen a 
modora, mást a faji gyűlölet üldöz meg nem 
engedhető módon. Akár ez első. akár a má 
sík eset forog fenn, a mikor e miatt az ösz- 
szeütközés elkövetkezik, a tulérzékeny lelkek 
öngyilkosságok vetemednek, hogy a kivel 
szemben az életben tehetetlenek voltak, fő- 
lebbvalóját a halál előtt irt levelében egy 
életre megbélyegezhesse, rajta így állhasson 
bosszút.

Vannak még egyéb iajtái is az öngyil­
kosságoknak. Mindannyi sajnálatra, megköny- 
nyezésre méltó. Hol keressük a nálunk, im- 

! már ijesztővé vált mánia orvosságát ? A 
; keresztény és a nemzeti szellemnek a kato- 
j nai téren" való érvényesítésében. A keresz- 
! tény szellem ösmertető jele az, hogy nem 
I üldöz, nem gyűlöl senkit; szelleme ez an 
; nak az emberszeretetnek, amely nem zárja 
i p.i a legmerészebb és legszigorúbban keresz- 
I tül hajtott fegyelmet sem, föltéve, ha az nem 

embertelen és ha igazságos. A nemzeti szel 
I '-em érvényesülése pedig kiemeli a lelket a 
j kaszárnya! keretekből, a fényét rajzolja reá 
I (5S a jövő dicsőségét szövi a katona álmaiba. 

Tudja mért szenved, tudja mért fog harcolni, 
látja célját, jutalmát, előmenetelét bizonyára 
erősebb lélekkel viseli el helyzetének reáne­
hezedő terhét, mint most, a mikor nem 
veszik tekintetbe sem magyar, sem emberi 
voltát.

Bár sikerülne a nemzet most folyó küz­
delmének, hogy a magyar hadsereggé ala­
kítsa át s hogy a nemzetnek végre valaha- 
hára módjában álljon hadhorba állított vérei 
sorsának e lenőrzése'

k debreceni lóversenyek.
— Első nap. —

— inni us 18.
Szakadó esőben, de sikeresen folyt le 

tegnap délután a debreceni lóversenyek első 
napja. A ló verseny tér ez alkalommal is pora 
pás képet nyújtott, mindenfelé elevenség, válto­
zatos élei tarka összevisszaság uralkodott 
akárcsak a leghíresebb turfokon. A tribün, 
páholyai Debrecen és a vidék legszebb asz- 
szonyaival és leányaival teltek meg, a ver­
senytér többi néző helyein szintén igen szép 
és nagy közönség volt jelen és feszült figye­
lemmel kisérte az egyes futamokat. A rossz 
idő kétségkívül ártalmára volt a versenyek­
nek, de azért mindenesetre jellemző a Deb­
recen közönségére az az érdeklődés, a melv- 
lyel a sportnak ezt az izgató fajtáját kí­
sérte. Úgy két óra tájban kezdett megele- 
venüini a versenypálya felé vivő ut. Kocsik, 
omnibuszok külön közúti vonatok ontották 
a közönséget, a mely úgy látszott figyelembe 
se veszi a permetező esőt, hanem siet a 
célhoz, nehogy csak egyetlen futamot is 6 le­
késsen.

Valamivel fél három óra után megala­
kult a verseny bíróság. És pedig: Igazgató­
ság : Br. Harkányi Andor, Liptay Béla, Si- 
monfly Imre, gr. Szapáry György. Bírák 
voltak : tfj. gr. Nemes János és Simonffy 
Imre. Az urlovasok szövetkezete részéről 
Liptay Béla. Mázsáló Nedeczky Ferenc szá­
zados. Indító Graezl Jenő. Handicaper: Ma­
gyar Elek. Pálya orvos : Legányi Gyula dr.
A toalizaiőr vezetője : Pallaghy Béla. Tit­
kár : Engeszzer József.

Az első a nyeretlenek eladó versenye 
volt. 1300 kor. díjjal. 2000 méter távolság. 
Résztvettek 3 éves idegen és külföldi lovak. 
Lovagolták belföldi lovász fiuk.

Eisö lett: Gróf Pongrácz János 3 éves 
Magdája.

Második : gr. Pejacsevieh Albert 3 éves 
Pártütője.

Tot: 5 : 14, 10: 20.
Ií. Debrecen város dija. 1000 korona. 

1400 méteres távolság. Félvér lovak. Lova­
golták urlovasok. Futott: Honi : Sibrik, Fiu- 
fity, Almos, Aranybogár.

Első: Stein Rezső, Álmosa — a
Második : Gróf feleky Géza Arany­

bogárja.
Hl. Hortobágyidij. 1900 korona, 1600 

méteres távolság. Lovagolták urlovasok. í u- 
tottak : Tamora, Futár, Lovedan, Neveletlen 
és Nembánom.

Első : Msr. Othello. Lovedúnja, Krause. 
Második: Czárán, A em bán omja.

Tói: 5: 14, 10: 28,
IV. Nynlasi gátverseny. Díj 15000 

kor. Távolság 2400 méter. E verseny alkal­
mával egy kis baleset történt. Futottak : Báró 
Bánffy Albert Edina, Benson, Willy Bogáthy 
Miklós Távolin Zeszenszky Vonta, Liptay, 
.Jakobinus, Nagy Ákos, Matador nevű lovai. 
Futás közben az egyik gátnál, Stem az egyik 
urlovas felbukott s utána meg három lo, a 
lovasával. Szerencsére baj nem történt. A 
baleset következtében

Első: Edina lovagolta rállty G. 
Második: Matador.
Tot. 5 : 40, 10 : 80.
V Hadseregi gátverseny. Dija 1400 

korona.' Távolság 2400 méter. A versenyben 
és kir. közös hadsereg és a m. kir.

honvédség tényleges szolgálatában lévő tiszt­

ái
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jei vettek részt. Futottak. Bogyai Jenő h. 
százados Colibn, Éber Viktor h. száz. Ár­
vácska, Lukács Ernő h. főhad n Kendőző, 
Nagy Ákos h. száz. Gőtá elf. Paxy Kornél 
Calderon, báró Waldbott Méchante nevű 
lovai.

Első : Paxy Kornél, Calderonja.
Második. Lukács Ernő : Árvácskája.
Tot. 5 : 28, 10 : 57.
V7. Eladók akadályversenye. Ez volt 

tegnap az utolsó verseny 1300 kor. díjjal. 
Távolság 3200 méter. Urlovasok részvételé­
vel. Futottak. Mr, Albert Wood. Caudry, 
Lukács Ernő Kontár Reők István Céllörő, 
Seprősi ménes Mr. Jersey lovai.

Első : Caudry.
Második: M. Jersey.
Tot 5 : 18. 10 : 36.

A lóverseny délután 6 órakor ért véget.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a református templomokban a kö 
vetkező lelkészek tartanak istentiszteletet : 
Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán. 
Kistemplomban Jánosi Zoltán. Ujtemplom 
ban Kolozsvary Mihály. Ispotályt . templom 
ban Szele György. Csapókerti imaházban 
Kovács János. Homokkerti imaházban egy 
bittanhallgató.

A róni. kath. templomban az istentisz­
teletek sorrendje: Heggel Ü órakor misézik : 
Kampell József 7 órakor, Nyári Ignác, a 8 
órai szent misét egyik kegyesrendi tanár 
mondja a főgimnáziumi ifjúság részére, 9 j 
órai or ünnepélyes nagymisét végez Dr. ! 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá- ! 
nos, segédlettel nagy mise után ugyanő pre- j 
dikál; háromnegyed 11 órakor a Svetíts . 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek ; 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. ! 
igazgató mond; fél 12 órakor misézik Mell an 
István. Délután 3 órakor ünnepi vecsernye 
és Rózsafüzór; 5 órakor a Szent József tár­
sulatának hónapos ájtatosságát szent beszéd, 
és lytániával végzi : Mellan István.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák Já­
nos segédlelkész végzi.

Á gör. kath. kápolnában: 6 órakor
rezgeti istentisztelet kenyéráldással; délelőtt 
9 órakor szent mise, a Szentlélek Isten se 
gitségülhivásával; délután 3 órakor ünnepi 
nagy vecsernye, a pünkösti imákkal ; 4 óra 
kor rózsafüzér ájtatosság. Holnap, az ünnep 
második napján: 6 órakor reggeli isten ti sz 
telet; délelőtt 9 órakor szent mise. utána 
mirosválás; délután 2 órakor rózsafüzér áj 
tatosság, utána vecsernye.

A tanári kör évzáró gyűlése. A 
debreceni tanári kör tegnap délután tartotta 
meg évzáró gyűlést a kollégium kistanács 
termében, melyen dr. Barcsa János elnökölt. 
Az előző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után Sáfrány Lajos. A bölcs 
élet tanításáról a középiskolákban címmel 
tartalmas felolvasást tartott. A filozófia tör­
ténetének és tanítása történetének áttekintő 
ismertetéséről áttérve a középiskolai oktatás 
célját és módját ismertette. Célját abban mu­
tatta ki, hogy a tanulók műveltségűket az­
zal tetőzzék be, hogy öntudatosan és elvon­
tan is átértsék azt, amit eddig csak konkrét 
megn. iivánulúsaiban ismertek- A taniiás leg­
helyesebb módjának a Sokratesit tartja. 1 el­
olvasásáért úgy a jelenlevők mint az em k 
a legteljesebb elismerésüket fejeztek ki. Zim- 
.mermann Gyula és Lackó Károly, mint 
számvizsgálók jelentették, hogy a pénztárt 
a számadásokkal együtt vendben találták. A 
gyűlő., ezen jMentés alapján Nádasdy Alajos 
pénztámokuak megadta a felmentvényt, és

neki fáradozásaiért köszönetét szavazott. X re­
gül a titkár tette meg záró jelentését, mely j 
szerint a kör e tanévben hat gyűlést . amott. 
A gyűléseken a felolvasások tárgyát legna­
gyobbrészt a középiskolai uj utasítások is­
mertetése és bírálata, képezte A tagok 
száma jelenleg 65. Ebből debreceni 45, 
Hajdúböszörményi 4, nyíregyházi 8, nagy- 
kállói 4, hajdúnánási 1. Djabban belép­
tek dr. Szabó Márton és dr. Csűrös 
Ferenc. A tisztikar az ügyekkel továbbra 
is megbizatott. A gyűlés ezzel véget ért.

.— A debreceni kamara évi jelen­
tése. Hatalmas 250 oldalt számláló kötetben 
jelent meg a kamara 1904. évről szóló je­
lentése, melynek első részét a kamara múlt 
évi működéséről részletesen beszámoló év­
könyv teszi ki, a második része a kamara 
kerületének közgazdasági viszonyairól szóló 
jelentőst tartalmazza. Az első részben külö­
nös figyelmet érdemel a kamara beszámolása 
í> községi takarékpénztárak tekintetében a 
kormány elé terjesztett javaslatáról, a mun­
kás baleset biztosítási törvénytervezet bírá­
lata tárgyában, továbbá a felső keresk. is­
kolák tanítási anyaga, a szövetkezeti tör­
vénytervezet és a társas cégek tagjainak vi­
rilista-joga tárgyában a keresk. minister úr­
hoz tett felterjesztéseiről. A második részben 
a közgazdasági élet szakavatott jellemzésén 
kívül bőséges statisztikai adatokkal megvi­
lágított ismertetését találjuk az egyes ipará­
gak helyzetének az elmúlt 1904. évben. A 
munkás kérdés és kivándorlás pedig egy- egy 
hosszabb tanulmánynak is beillő fejtegetés­
ben van ok fejtve. E minden tekintetben ér­
demes munkát a nagy közönség figyelmébe 
ajánljuk.

— Siketnémák vizsgája. A siket­
némák debreceni intézetének évzáró vizs-
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gálatát f. hó 25 éré, vasárnap délelőtt fél 11 
órára tűzte ki a vallás és közoktatásügyi 
miniszter, amely a városháza nagytermében 
fog megtartatni. A vizsgálat napján a nö­
vendékek kézimunkái a nagyterem mellett 
levő könyvtárszobában közszemlére tétetnek 
ki. A mintegy 500 korona értékű kézimun­
káknak minden drbja eladó. — A vevőnek 
jogában van a megvett darabot a vizsgálat 
után azonnal elvinni. A kézimunkákat az 
intézet minden haszon nélkül, csupán az 
elfogyasztott anyag ára fejében adja el a t. 
vevő közönségnek. A vizsgálaton miniszteri 
biztosi minőségben Kiss Lajos, budapesti 
igazgató vesz részt. Minden érdeklődő ember­
barátot ez utón is meghív és szívesen lát a 
siketnémákat gyámolitó egyesület.

Esküvő. Díszes esküvőnek volt teg 
nap délután színhelye a református nagytem­
plom. Debrecen egyiK közismert és tisztelet­
ben áll', családjának Oláh anyaköny vvezetőék- 
nek kedves leánya Irén kisasszony és Rózsa 
Sáándor háznagy fia Rózsa Lenci kir. tör­
vényszéki aljegyző esküdtek örök hűséget 
egymásnak. A menyegzőt, melyet este nagy­
szabású lakodalmi mulatság követett, fényes 
násznép nézte végig.

— VJ végrehajtó. Dr, Halász Oszkár jog­
hallgató az állami végrehajtói vizsgát sikerrel tettele.

- Beiratások. A ketryesrendi rom. 
kath. főgimnáziumban az 1905 6. tanévre 
szoló fölvételek julius hó 1., 3. és 4. napján 
délelőtt 9—12 o. körött fognak eszközöltetni 
Megjegyzendő, hogy az I. és II osz­
tályba való iratkozásra nézve jui. 1. 3. nap­
ján csak helybeli kathulikus vailásu tanulók, 
julius 4 én pedig helyt) lí más vallasu és 
vidéki ta ülök vétetnek: föl. — Azon tanulók 
kik az 1904 -5 tanévben a keg^esrendi fő­
gimnáziumba jártak és jul 1.. és 1. napján 
szüleik vagy azok helyetteseik kíséretében 
újabb fölvételre jelentkeznek., valamennyien 
fölfognak vétetni.

— A Csokonai-kör közgyűlése. A
Csokonai-kör junius 18-án d. e- 10 és 
fél órakor a kereskedő-társulat dísztermében 
rendes közgyűlést tart, a melynek tárgyso­
rozata a következő : 1. Az 1904. évről szóló 
jelentés dr. Tüdős János főtitkártól. 2. Szám- 
vizsgálók jelentése az 1904. évi pénztári for­
galomról. 3. Az 1903. évi köbsé »előirányzat.
4. Három számvizsgáló és tizenkét választ­
mányi tag választása. 5. Esetleges indítvá­
nyok. A Csokonai-kör elnöksége.

— Hegedű vizsga a zenedében. A
debreceni zenedében tegnap délután tartot­
ták meg az előkészítő és az első osztály 
hegedű vizsgáját, a mely kitünően sikerült.
A vizsgázó növendékek óriási előrehaladott­
ságról tettek tanúbizonyságot, a mi kétség 
kívül annak érdeme, hogy az igazgatóság 
helyesen választotta meg Füredi Henrik sze­
mélyében a hegedű tanárt. Szinte bámulatos 
volt a nagy tudás, a melyei úgy az előké­
szítő, mint az első osztály növendékeinél ta­
pasztalhattak. Az uj zenetanár tegnapi be­
mutatkozásából azt láthattuk, hogy a zenede 
tanári testületé egy igen éitőkés, nagytu- 
dásu és kiválóan képzett erővel gyarapodott 
s bízvást remélhető, hogy Debrecen zenei 
életének mihamar számottevő tagja lesz.

— Nagy ékszerrablás. Szabadkáról
távira .ózzák, nogy Radios Dusán szabadkai 
lakos kárára péntekről szombatra virradó 
éjszaka ismeretlen tettes nagy rablás*, köve­
tett el, amely alkalommal ezrekre menő ék­
szert lopott el. A rab ott ékszerek közül 
felemlítjük a következőket : Egy brilliáns 
fülbevaló, közepén apró briliánsok aranyba 
foglalva 280 korona értékben. Egy apró 
szemű női arany nyakláncot közben igaz 
gyöngyökkel. Továbbá egy ezüst pénztárcát 
legyező függelékkel 240 korona értékben. — 
Egy kettős tetejű női arany órát, amelynek 
egyik oldalán kékre emeiurozott lóhere dí­
szítés van 60 korona értékben Egy arany 
kar csatot, amely felül három irányba ferde 
380 korona. Egy másik arany kan-satot za­
fír kővel 400 korona. Egy női arany gyűrűt 
4 nagyobb hat kisebb brilliáns kővel. Egy 
igaz gyöngyből álló rövid nyakláncot, gyé­
mánt csattal (régiség) 1000 korona értékben. 
Egy arany jegygyűrűt „Olga“ 1894. bevé­
séssel. Két darab zöld köves arany mellűit. 
Egy sima aranyból készült kézelő gombot. 
Egy fekete csontnyelü forgópisztjlyt.

A juhász legény szerelme. H.-
Böszörményből Írják: Kacska Lajos 21 éves 
kiskuesis szerelmi viszonyt f lytatott Pazonyí 
Miklós juhász 41 éves feleségével. Tegnap 
reggel a szerelmesek bezárkóztak és a le­
gény egy kétcsövű serét tel és szeggel töl 
tölt puskából ez asszonyra lőtt, úgy hogy az 
rögtön szörnyethalt. Azután maga ellen for­
dította a fegyvert, de csak bal hómalját 
roncsolta össze a lövés A sérült legényt a 
városi kórházba szállították. A legény azt 
állítja hogy közmegegyezéssel akartak meg­
halni éc előbb az asszony lőtt ő reá. — A 
rendőrség táviratilag értesítette a debreceni 
kir. ügyészséget. Nem tudni, vájjon nem 
gyilkosság esete forog e fenn.

A polgári kör juniáliaa. A deb­
receni polgári kör tartotta tegnap nyári mu­
latságát a nagyerdőn. Igazi kedves magyaros, 
fasztelen mulatság volt az. A nagverdei Do­
bos pavillonban zajlott le, visszahangzott a 
vig mulatók jó kedtéből a környék. Sarkan- 
tyus csizmás deli magyar legények, iruló- 
piruló, szép leányok nagy seregével megtelt 
a csinosan feldíszített tánc terem és a Kies Béla 
zenekarának kitűnő muzsikája mellett folyta 
vigság szilaj kedvvel Se vége, se hossza nem 
voit a táncnak és a hajnali szürkület még 
kint érte a muUtozókat. Szóval a mulatság 
pompásan sikerült.

1905. juniua 18
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Áthelyezések. Vig Árpád h. szó- 
bosziói adótisztet a miniszter a pozsonyi 
adóhivatalhoz, Schvarc József pozsonyi adó- 
tisztet pedig a h. szobosziói adóhivatalhoz 
helyezte át.

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint az elmuit 
héten 45 születést jelentettek be. Ezek közül 
2J fiú és 22 leány. Ezzel szemben. 55 halá­
lozás fordult eló. — A halálozások tehát 
10 el meghaladják a születéseket.

— Halálozások. Az anyakönyvi'‘hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be : Karsav István ev. 
ref. 46 öves, Váradi Imre ev. ref. 36 éves 
Tóth Juliánná ev. ref. 6 hónapos, özv. Ba­
konyi Antalné cv. ref. 70 éves, Székely 
Gynla ev. ref. 20 éves, Radóc András r. kath.
2 éves, Faragó István r. kath. 2 hónapos.

— Házasságkötések. Az elmuit héten 
az .állami anyakönyvi hivatalnál a követke­
zők kötöttek házasságot: Hadházi Ferenc— 
Ungvári Mária, Neumann István—Fülöp 
Lujza, Dalmadi István—Őri Erzsébet, Kelen 
Béla—Fodor Irma, Sauder Dániel—Szabó 
R,óza, Sipos András Szabó .Juliánná, I arago 
István—Hegymegi Eszter, Árvay Géza Tóth 
Irma, Farkas István—Novák Róza, Jóga Mi- 
hály—Deogáró Jolán, Török István—Juhász 
"Róza, Dóczi Emil—Nagy Vilma, Vida Fe­
renc—Ladányi Róza, Rózsa Lőrinc—Oláh 
Irén. Összesen 14 pár.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hiva­
talnál az elmuit héten kihirdetés végett je­
lentkeztek : Dávid Sándor—Nagy Eszterrel, 
Bak Mózes—Kacsó Juliánnával, Nánásy 
Gyula—Kovács Hedviggel, Tar László—Pete 
Zsuzsannával, Husi Károly7—1 óth Juliánná- 
vad, Sillyei József—Tóin Zsófiával. Összesen 
í> pár.

— A vasúti költség növeli az áru 
értékét. Egy áru a vasúton szállítás közben 
elveszett. A feladó erre oeperelte a vasutat, 
követelve az áru értékét, azonfelül pedig azt 
a fuvardíjat is, melyet az árunak vasútra 
való fuvarozásáért fizetett. Az első bíróság az 
ám értékét meg is Ítélte, de a befuvarozási 
költséget nem. A budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék felebbezósi tanácsa azonban 
a befuvarozási költséget is megítélte azzal az 
indokolással, hogy a vasút az áru elvesztése 
esetén azt a rendes kereskedelmi értékén 
tartozik megtéríteni, melylyel az áru a fel­
adási helyén birt. Már pedig a kereskedelmi 
ériék alkotó részét képezi mind az a költ­
ség. mely az árunak a termelés helyéről a 
fogyasztás helyére való szállítása által fel 
m- rül. Ha pedig az áru a feladás helyén a 
községből a vasúti állomásra fuvaroztatik, 
kereskedelmi értékben növekedett azzal a 
költséggel, amely a fuvarozás folytán előállt.

_A hódmezővásárhelyi kisgazdák
veszedelme. Hódmezővásárhelyről jelentik, 
hogy az ottani kisgazdáknak az idén is rossz 
termésük lesz. A város határában lévő aranyod) 
határrésznek 14000 holdat kitévő bnza- 
vetése tönkrement az abnormis időjárás kö­
vetkeztében. Nagy része van ebben a rossz 
gazdálkodó rendszernek is. Nincs célszerű 
vetés forgó, a főidet mindig búzával vetik be 
ellenálló képessége napról-napra csökken; 
ehhez járult a nagy szárazság, úgy, hogy 
a búza képtelen a kalászát kihányni. A búza 
szárának hossza alig 20-30 centiméter; 
magyar holdanként legföljebb köt három 
métermázsa termésre számítanak és ma már 
a:.?, eső sem segit a bajon.
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— Három öngyilkosság. Tegnap 
Hajdúböszörményben — mint onnan jelen­
tik — két öngyilkosság is történt, Elek Má­
tyás odavaló lakos a padlás gerendájára 
■akasztotta fel magát és meghalt. Kövér De- : 
meter tanító 13 éves Piroska nevű leánya 
hig nyoMatot ivott. Határozott hir forrásunk 
nincs arra nézve, hogy a gyermek leány 
tényleg szánt szándékkal mérgezte meg ma­
gát, avagy vigyáztalanság esete forog fenn, 
valamint arról sem, hogy meghalt e. Hajdú­
szoboszlónak is van szomorú szenzációja. 
Özv. Kérészi Bálintnó a hőse, aki szintén 
kötél általi halálra ítélte magát. A szeren­
csétlen asszony is meghalt.

— Lóverseny. Az előjegyzett páholy 
és zártszék jegyek a mai (junius 18.) lóver­
senyekre Borsos Kata urhölgy üzletében dél ■ 
előtt 10-órái;' kiválta ■'dók. Azon időn túl a 
belépti jegyek odakmrt a versenytéri pénz­
tári szobában kaphatók. Versenysorozatok 
(programmok) a m. kir. szivar és dohány 
nagytőzsdében 20 fillérért beszerezhetők.

— Kéregető cigányleány. Az egész 
városbon szerte kószálnak, házról, házra 
járnak Rostás Mari és Rostás Lizi cigány

Japán-orosz háborít.
London, június 17. A japánok offenzí- 

vája újra megkezdődött. Oyama az orosz 
sereget teljesen körülzárta. Már a napokban 
megkezdődik a döntő csata, amely talán 
még véresebb lesz, az eddigieknél.

Páros, jun. 17. Motono japán követnek 
Rouvier miniszterelnöknél tegnap tett láto­
gatása, azt állítják, összefügg a béketárgya­
lásokkal. de a külügyminisztériumban min­
dent titokban tartanak.

Letartóztatott joghallgató.
Nagyvárad, junius 17. A rendőrfőka­

pitány ma letartóztatta Laskay Dezső jog­
hallgatót, a ki édes anyja és rokonai nevére 
váltót hamisított. Leskay igen előkelő család 
sarja.

A gyilkos villám.
j Bród, junius 17. A város felett ma nagy 
í vihar vonult el. A villám beütött egy villá- 
1 ba, ahol egy embert megölt.

hajp.douok. A kéregetés leple alatt nyitogat-
i.ak be mindenüvé. Kéz és lábcsókokkal ; 
ajánlják magukat a jószívű könyörületes j 
adakozók pártfogáséi) u Ezalatt azonban nem > 
mulasztják el vizsga szemekkel körültekin­
teni és egy-egy kezük ügyébe kerülő holmit 
ugv suttyomban elemeim. Dohát az ez 
műveletek nem mindig sikerülnek és ilyen | 
esetben aztán vendégei egy kis ideig a bűn- i 
ügvi osztálynak, ahova teg nap is ilyen dolog | 
miatt szállították be őket.

z LETZTER -JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fénvképnagyitási műterme Piac- 
itea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép ■ 
ki Tiltás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x A valódi hírneves Málnási Siculai 
székely gyógyforrás viz kanható Debrecenben. 
Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügynök, 
főraktár: Komlóssy Lajosnál és kapható 
minden füszerüzieiben.

x Valódi panamakalapok bja
5 és 6 Korona, legszebb tourista & ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat- 

j szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. 
í és fia cégnél.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt Egy ; 
doboz 50 fillér, kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy- 
szerésznél Debrecen, Eossuth-utca Arany-eqyszarvi; j 
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávé házban miit- j 
den aste cigányzene. i

TÁVIRATOK, I
Képviselőválasztás Pápán.
Pápa, jun. 17. A képviselőválasztás reg­

gel 9 órakor kezdődött meg. Négy jelöltet 
ajánlottak, és pedig Hoitsy Pált, mint az 
egyesült ellenzék hivatalos jelöltjét, dr. rét­
hű Prikkel Valérián pápai bencésrendü ta­
nárt, mindkettőt függetlenségi 48 as program­
mal, továbbá Jocsák Kálmán nemzetközi 
szociáldemokratát, Halier István keresztény­
szocialista programmal. — A szavazás meg­
kezdése előtt Haller visszalépett. A Jocsák- 
párt nem állított bizalmi férfiakat. A szava­
zás, a melyet a Hoitsy párt kezdett meg, 
rendben folyt. A Győrből kirendelt kőt 
gyalogszázad és a csendőrség tartották fenn a 
rendet. A szavazás az esti órákban ért vé­
get és Hoitsy Pált százhat szavazattöbbség­
gel országos képviselővé választották.

G-yilkos tolomc.
Zimony, junius 17. A rendőrség ma két 

csavargót akart eltoloncolni. A csavargók 
egyike a rendőrt hátba akarta szúrni s az 
utcán tévedésből, az arra menő állatorvost 
szúrta meg halálosan.

Kotschild örököse.
Becs, junius 17. A Corr. Wilhelm arról 

értesült, hogy Rothschild Nathaniel báró fi­
vérét, báró Rothschild Albertet tette meg 
általános örökösévé, azonban több mint 20 

j millió koronát hagyott jótékony célokra. A 
I kabinetiroda igazgatójától kéziratot kapott 

az elhunyt fivére, a melyben ő felsége meg­
bízásából az uralkodó részvételét fejezi ki 
Rothschild halálán. Eduárd király is küldött 
résztvevő táviratot. Az uralkodócsalád tagjai 
is kondoleáltab.

Budapesti gabonatőzsde.
j (Déli zárlat.)

Budapest, junius 17.
Buzakinálat és vételkedv jó. Tartott 

irányzat mellett 14000 métermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb gabo- 
nanem lek változatlanok. Idő : szép.

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra

„ májusra 
Repce augusztusra

15.82—81. 
12.80-82. 
11.06—Oh 
15.08-10. 
11.60-08. 
24.30—50

Törvényszéke

Szentpéteri Sára kegyelmet kapott.
— junius 18-

Egy hajdanában szenzációs bünpör, 
a bíróságokat több Ízben megjárta, s külön­
féle fórumok kulömböző Ítélkezése után két 
évvel ezelőtt jogerős befejezést nyert, a mi­
nap királyi tollvonással az utolsó állomáshoz 
ért. Szentpetéri Sárának, a kit négyszer fel­
mentettek és kétszer elítéltek, a király meg- 
kegyelmezett.

Szentpéteri Sárát azzal vádolták, hogy 
férjét, a nyomorék Szentpéteri Károlyt Kun­
hegyesen harminckét késszurással meggyil­
kolta. A szolnoki törvényszék első Ízben fel­
mentette az asszonyt és ezt az Ítéletet a kir. 
tábla helybenhagyta. A Kúria megsemmiei-
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•tette a felmentő ítéleteket s ekkor a szolnoki 
törvényszék, amely újból tárgyalta a port, 
ismét felmentő Ítéletet hozott. A budapesti 
kir. tábla megint helybenhagyta a felmen­
tést, a kir. Kúria azonban ezt az ítéletet 
megváltoztatta és Szentpéteri Sárát férjének 
meggyilkolásáért életfogytig tartó fegyházra 
Ítélte.

Hosszú, nehéz harc indult meg ezután 
a Kúria indokainak megdöntésére és a por 
revíziójának elérésére. B harcnak eleinte alig 
volt sikere. A szolnoki törvényszék a vád­
lottnő lelkes védőjének. Kerekes Géza ügy­
védnek perujitási kérelmét elutasította, a kir. 
tábla azonban elrendelte a por újra felvéte­
lét és Szentpéteri Sára ügyét újabb tárgya­
lás végett a szolnoki esküdtszékhez utasította. 

_A szolnoki esküdtek kimondták, hogy a 
vádlott asszony nem bűnös ugyan férje meg­
gyilkolásában, de bűnös abban, hogy az is­
meretlen gyilkos által szorongatott Szén' pé- 
teri Károlynak elég gyorsasággal segítséget 
mem hozott s ezzel a tettes bűncselekményét 
előmozdította. E miatt a bíróság a vádletíat, 
mint a gyilkos bűnsegédjét, 1iz év; íegyházra 
Ítélte. Az Ítélet ellen beadott semmiségi pá­
rna s okát a Kúria visszaiutasitotta s ezzel a 
sokat hányatott bünporben elhangzott az 
utolsó bírósági döntés.

Szentp>éteri Sárát a jogerős Ítélet alap­
ján Mária Nostrára vitték, a hol immár több 
mint négy évet töltött, i gyvédje, aki tcbbed 
magával szentül meg volt győződve az asz- 
szcny ártatlanságáról, nem régiben kegyelmi 
kérvényt adott be, amelynek kedvező elin­
tézése a minap érkezett meg a fegyházba. 
A vádlott nőt, aki néhány hónap óta beteg 
már, nyomban értesítették a kegyelemről, és 
Szentpéteri Sára már el is hagyta a maria- 
.nostrai fegyintézetet.
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Debrecen, Piac-ulca 20. és 27. szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- es fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellun-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) beteteK.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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aj32 ezer lakosságc. 2!
rcsban (megyeszékhely) a fő közlekedési vo­
nalon, poicellán- és üveg kereskedés állvá­
nyokká! és villamvilágitással a legmoderneb­
bül teljesen felszerelt, tágas üzlethely:ség. 
mely! en eddig is ilyen üzlet volt, azonnal 
bérbeadó. Továbbá ugyanezen házban egy 
cár 25 tv óta fennálló cukrázőa teljes 
berendezésével szintén bérbeadható. vagy 
eladó. A cim megtudható a kiadó hivata­
lunkban.

3szaftosság nincs tö€6é!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporbó! Kávé, tea. ete!> 
vagy szeszes italban egyformán adható 

‘------------ az ivó tudta nelküí.
A ( < iZripor többet ér. mint 

a világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásid!, mert csőd tilutúsa ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak a sz szes 
italt. A Goza oly sendesen és 
biztosan hat, hogy azt feleség, tét tv -r 
avagy gyermek egyaránt az ivónak 
tudta nélkül adiiatja r-s az Uh .5 
mégesak nem is sejti mi okozta ja­
vulását.

Coza a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit a 
szégyen és becstelenségtől megmer,- 

V // tett. kik később józan polgárok ét
* Sjg »gyes űzi, temberek lettem Temér-

uek fiatal embert jd útra és szeren­
cséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel 
xneghoszszabbitotta

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
írásokkal lelt könyvet díj cs költségmentesen küld, 
hogy így bálki is meggyézödhes-rn i iztos hatásáról. 
Kezeskedni k. hegy az egészségre n-!j( sen ártalmatlan.

Szabadalmazott önműködő
permetező-készülékek

»,,*» gels « ■■ i«®“

szölőtelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

E gyüiijclcsíákst káropiío revére-
a fzege.es és lói mancs kiirtó,■■ ára, xulununt a levélhetem a- 

<>ek elleni védekezésre stb. lu vagy In li er Töltésű

Gnntiifíödö, fior lg z fiaié permetezőé
i ézüsttel lse

petroleum-vegyitö-készülékkel, vagy anélkül; 
c ( k;bi szeiélt, önműködő permetezők gysrtatn&L és szallittatnak ktLön.e-

gesség gyanánt
MAYFAETH F H. és T a.

mezőgazdasági gépgyárak, horsajtók és gyümöics-értékesitő-gépek különle-
gességi gyárai által

BÉGÉ, Í-- Taborstrasse 71. szám 
Kimerítő árjegyzékek ingyen. Képviselek és viszonteladók kerestetnek.

a. ft*»*’ «JWWA ;-d6liKtA- -•/(« VSUWKUs .IB»--- tnruztz • v *

INC YEN PRÓBA 309 sz.
V úgja ki ezen szelvényt és 

k hűlje még ma az intézetnek, 
(l.ev, li kző fill. h. velezőlapok 
10 fillt rí bérmeiitesitendólt.

illik 11101
(üept. ama.

62, Chancery Lane.
London. Anglia.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Füldesd‘éle 
MARGIT ('RÉM 

A Földes-téle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRKM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
JCegjobb szépiföszerl
p r nap alatt eltávolít szeplőt, rmijfultnt, paltanásl, 
bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Ki­
simítja a a ráncokat és az arcot fehérré, simává 

varázsolja, iidit és fiatalít.
Ára: Kis tégely 1 kor, nagy tégely 2 kor.

KLiv-Hó toiied-cíkkeU :
.MARI iIT-1 lói.GYPOR (.'] színben) kor. F'JO, MAR 
G]T SZAIM'AN 70 fill.. MARI iIT-I'< M iRKR (Zalin- 

past a) I kor , M ARG 1 I - A li( \ IZ 1 kor.
Poslan utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő; 
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában es illatszer-kereskedésben. 
Főraktár: Földes Kelemen gvó«yszvi-észnél. Aradon-

A Földes-féle 
MARG1T-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

IÍSK5& í*,;.
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Schuller Sámuelt
, szoba-, cimfestö- éa fényező ,

I öebrecen, Simonffy-atct 25 szám. |

SZABADSÁG
wuuetw um ■ I—' I ■' "«**•**' arrvéM.'iS.'iA'.'S:^—IHTT-f—níliniMi—nniTli I1-- y»»y?sr.<vZU—' J .iain»«*iii«ii ai«itjiiH«aMmias!a&

Felvállal uj épületek, lépesé-
házak és díszletek festését. S

1 ízléses cégfeliratokat és min- ^ .
i úenféle fa és vastiutor fénye- _ |
I zéseket a legdivatosatib ki- * !
I S vttelhen. ® j
í és legjütányosabb árban. !
I». ,«4 .a»i, aasl.o». v«».*.«M«

JMr. i3
BorliUreud-i/.erii

le

rreo«zó kííred'
m

bii/'.lag kezelt klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyintóset

. s várrmgyo dili részén .‘j7l méter a tenger 
»-,£,1. -'..lőtt, pompás és nigyterjadolmii és fenyves 
erd zepette Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdőorvos 
,j,. y^NZLBR LAJOS. Rpostilakása II. Medve-u 9 i
Évad: május LŐ-től, szeptember 15-ig 1
ya,.:.t: állomás: Gölnicbánya—Thurzófiired. Posta 
i., távirda állomás — Bővebb fctvilágositással szol­

gál a tulajdonos

Nyelviskolája
Francia, Német. Angol nyelv-és irodalom.

****». Osztály és mag*áiioktatás —
Külön úri-, hölgy- és gyermeklanfolyamok.

H 12í
Felvételek naponta 5—el

■

Sitrronfi-ufca 42 sscátrr.

. .......................... .... •» -Z- «Mg»»;-;;, '

■ál
iáíli «Ä

, w

Menesdorfer Károly,
Szepesmegye

izhanva.
„jsaaurva**4 »»a««««» vagy

Je« ygye

SE I P'

6RSX1üh8R«>V •.«»'.,■ .. .„i. : v, j;-c.;x vrcbav.tiaaafi •> - eS L.J1B

l«5j»hí, UgkladtuM * «Kítísm i 
Wgslesm - Mlfttó* !

Ä
§

ÉÉlSm-J ”«**• L
kaphatói

j m
B

Debrecen, Kistemplombazár.
gswtottólásntó kűlAt&mn »*** úgytóiimk tw«lf | | 

ttodé* darab ®W#aa a wScMefor *• I I
& l '"4 tend védjegyek egyetemi tegyem •«»tóm e • Só

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
S S Függönyök # • | 
Agy- és asztalterítők | 

ö ® # Linoleum S S 1

Óriási raktár

■_*n
>y-g|fe&á

^i«ePSiBö^Kitn,w”:Är 3RaSrAa>*

«awe'ssske^' Wi
j- -.'.u >wy »..*V'>iyw«r*8*tev:;te-. - - — • IÍC5wWlrtR'H«aÉH0Wi*

Á technika legkiválóbb alkotásai
a motor és k éré kpar ipar terén

csax-s

, ,1? u [ ? H M [1U It, S u . ,
kerékpár és varrógép-műhelyében (Piac-utca 2. szám.) találhatók.

,v£b»'O omáromi M.
mühangszerkészitö és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg-
' - ° ...

I Á

utca 2. szám.
Zongora, cinbalom, hegedű 6s mindon- 

ncmii liagszor í*s alkatrészei nag,,

Szakszerű műhely. Uj hagszerok ké­
szítését és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldali játszva 
lemezek jutányos áron.
‘ Mindenféle hangtér,

Zongora hangolást helyben és Vielehen
lefogadok.

Művészektől több elismervény.

Sií tv- :

bevásárlási ^rrása.

1%r, ,-vrc szóló árjegyzék ingyen és bérmontve. 
’ T.-ei hangszert veszek vagy becserélek.

Dow tetetett kerékpár és alkatrészek legelőnyösebb

2fcv£©'to:r3s=eTÓ3K]03-3roJK:

kedvező fizetési feltételek mellett
«rvtw.-w.vr»

Í VD ;

1’i.D

■ ( j

1

\ ' \x
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Uj műsor! üj műsor * j j“T

ANCELOTT! E»!6!
Viliard csoport;

Humoristikus kádárok.
Los Arnoldi's,

A világ legkisebb erőmüvésze.
Joland és Montand 1,

Tréfás egyensulyzó művészek.
Dagmu Dumb ár. 

(Ős-Budából:) angol excsntriqu 
énekesnő.

ISiklas 1 tulka,
Ös-Budavár legkedveltebb énekes­

nő és táncosnője.
Kőrössy Zsót:, 

nemzetközi énekesnő.
17asvai$i és Blodrogi

u j kupléikkal.

BisítoMisd é í e t e d e »1

E5Sí:1
■Vw

•ff r*« föl

élet- és járadék biztosító társaság.1*8

Kagpiorszác! veiérképviselöség:
B UUßPEST. VI., DEÁK-TÉR 6 SZÁM. AKKER-UUVAR.

Víg$cná!!épöt 19C4. deeemher 31-én «

^ 364*5 millió korona melyből Magyarországon 

W —— 25 millió korona van elhelyezve.
D'ísb tíij&k. — MÉ'tátíjGS feliáteíek.

ISCS-ten B. otzlalékteiv Bsiermt a befizetett dijak, arányában az évi díj 
271,-°/o-ig1 emelkedő «yereményotztalék fizettetett ki készpénzben.

^ ^ ^ E!ör] ö: gyei Bek és vegyes tökebktositások,
E-'rutrpt'CUisok kívánatra htjjyt-n.

2*\

atv;

$ I T i i/t o t» i t 8 d életedet m

" -.A.™ :

t u 1 -* s- tt e í ■£> o *a4i
u s-. a I » & r 6 t c.

Drossier Károly
; cs. és Mr. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-kbrtr:. 
:i SS. — SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes ©őzcséplő-

részleteket, Gőzekekészleteket,„Milwaukee“Fükaszálógépeket, Arató
és ‘Kévekötőgépeket, legujtibb szerkezetű „Rákóczy öriii vetőgépek* . 

és mindenféle egyéb gazdttsági gépet szolid és tartós kivitelben.
Árjegyzékkel és ár ajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok

OU űetf- vt i r</ í.iá.Ja áttel,
Jblrzwébn- storut

a b ::: V <1 ioitBú
Pi.UÍZStóg.l

W..
!\ SlütiMi

HÖLGY ELŰ8IE
oi«w>r. 6» » m<t IfreU m*gro

l13 V B IfiMMvJi íborlcg'Á n*A H nSÍtáZfo ©Aki

SisJsXi érd«.‘lAéfaeai

kérj* e«*rt dú*u,rVilmo

ro Z>« < i»»gva|t«!«n»4w)ir1l*a*l,
uafyrt iMltxWo««» •**** 

li«eT«e »o WJmy.1,1. tskl e

[WIENER SSODEN UNION
n Bica. 8., Sehettmrtee 10

VÉ*N*E«ÉX¥XÉ®. í « vAoVTALANXAU. IVEUESKKt.
46 í’ifyí1—, Y 11 vi A.tillf-siire . ltgiiatii.so.i.lib letiiiUutiu> .

KREL-GSSEB-íélo

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból késiül, tehal nem tévesztendő össze máz 
fcésiitmépynyei. Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja » vért.

Kia üveij ára 3 20 kor Na^y üveg « Xor - Kapható gyógytárakban
ÍMMán fr»ldi HORONA-OYÓOY8Z.EBTÁlt BuJapeNt, Kálvln-téz

Császárfördő
lélt és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Protpcktaft klvkaaira Ingyen ée bár mer, ve

POLL) GTULfl

A GYÖKÉREJU I E,;i,M,efek memva •;*
OOS-^ORSZESZ ‘

— r-'°'72g

J|
f Vv-
\D- f. .

38
Elsőrangú kínt, ht.rliO gyégytOrdfi 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön IszapfOrdőkkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kéd- 
bölég- villamos víz-, szénsavas- és 

oaplUrUökkel

I MiMí
8 S SCHEIN S/LSf

iV 1 i..V, I., Bauerrimarkt 12. 
Üiistarlalmú képei

Bk ÁRJEGYZÉK fc-??.

Ön nagyon idősnek látsz.k |
I

Y00 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

/ /,«. . ^ - - j.-,

jVUrfDENUTT KAPHATÓ

»ISÜvEGÍ#,1
WY" Fesse haját a CZERNY-féte

iíamtimu'-nr

J
****»• f

HAJFESTÖ-SZEHREL

Pattanás, kiütés, sze[ io, májfolt, sót >í
ráiiczok is eltűnnek az arczróJL^ g ^ ^T|'

Bits
gyógy ti r«

; 6?m i n.

el ismert legolcsóbb. legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, ÍV., R5ztK?gitl Városház. (Károty-k&nit).

ftr, fortes 
%*zpaatt)s 
3 nap stall 

I ktrtaee» luL
1 Tégelye *1 20 
I «Di Keríc*

eát >&/)
t*Aiumes SIMON PÁv

SUb^n^íT. VE, VrtCZl-KORVT 25 SL í 

tft mtaßm fW 14M fKlebb ümotytltoMl 4m vlfUuryvk 
ügWÉMéd Hflái flrítt. rUgíoi kéréSil. éttere» és 
•áPMMkOt B fMMWbea. ViCsumos rt*t«ö N «fttiá iinj u 

Sesree «roS és baj 6* SrttL

« I :-u ,.u.,

a valódi aneol

^5MlTH_PREMI[RAr 5 
keoes drjegy/ek irigyen.

Hozzá ugorkaszappan ! k, púder I 20, K.
Főszétkül 
üési helv BALASSA KORNÉL

^ -fÉlErészv társaság 
£. ^ megóvó - intézete

»taie«zäifcCT--»iy-'t>i'Vl aze*s<^ legnagyobb 
Budapest. Ó-utcza'42, 44 ,sa- V‘ millió részveuy- 
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. ,olíe-

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőranguak.

szxsvf

WQOQtt
Ay.-,

. ihtqR-ff'fí.-Aéf,
■ A'
tr ő ,■

Tó s - w

A MÁLNÁSI SICULIA gyógyforrás
kivíló őisiclételü égvénye» sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szyrint megbízható gyógy- 
hatással bír « légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos Wntalmclnál, úgy­
szintén a hagy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniáia és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A .Siculia'-forrás 
belső használatának türoéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült Izzadmányalnál A tOdögümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nylrkrolrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segedeszkö’zt képez az elhí­
zás és Idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. !9ttt tanuár 8 Dr. Korányi F Igyes,
rgyt’fml Unit törnuiihán igj>. e M Tud Akad. tagja ftb. eib 

Szétttildl a fa-Mió mizf. onoa ^SICULIA" imnéazetea uíomvsi atirttő gyái r t MÁLNÁSF0WL>6n Háromszék 

»*>• Cti* &UV..1A i-Al-ií «fttrdó Pártit tárak BvrttpMir* IV . MuztOij-kllrui 7 . 6, minién nagyobb várusbtn

'ónfik a SfCUI 1A névre rityvelnH * ? —r—«» .

,^ydié
RAJZ-i

.ESZKÖZJ
óz öfßze.^ l^Ö 7. K p • f

-iskoláidban a legjobban b»- |
-vált ., , y.. *'i,!

$ tvrnn í<07>7f,i&«r'- \ .M :j x i"7'k #> V5x4»»:

■ rtATO "2

ny óm Rio lyomdájálian.
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